

瞧一“桥”，项目建设正火热

跨海大桥高架路二期工程首个承台顺利浇筑完成 明年6月底实现桥梁贯通

走进城市更新 城市建设项目现场

早报7月28日讯 “机械设备调试运转正常，现场开始浇筑！”在现场指挥人员的统一调度下，28日上午10点，跨海大桥高架路二期工程一标段首个承台开始浇筑，历时3个小时，工程首个承台顺利浇筑完成，标志着工程施工进入全面提速阶段。作为青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动重点工程之一，5月22日，跨海大桥高架路二期工程正式开建，从“孤悬”到“贯通”，这段搁置10年的工程再度重启，彰显着这座城市发展着手解决历史发展遗留“欠账”的决心，以及高标准高质量谋篇布局城市更新建设的信心。

深圳路以西段年底完成

在项目经理张开亚的带领下，记者走入跨海大桥高架路二期工程一标段的建设现场，“看，这是一台振动打桩机正在进行钢板桩基坑支护施工，就是把一根根钢板桩打进十几米深的地下，起到止水和支护基坑的作用，这是下部结构承台施工阶段的‘打头阵’工序。”

“轰——”随着旋挖钻机的轰鸣声，将近20米长的钻杆携带钻头稳稳扎入地下开始旋转，随后钻头带着泥沙和破碎的岩石拔出地面，原位置则形成了一个直径一米多的圆形深洞，工人们再将提前加工好的钢筋笼通过吊车缓缓放入洞中，再安装导管、灌注混凝土……如此一番操作后，一根桩基才算施工完成。

“由我们承建的一标段共有90根桩基，最深的能打到地下约25米，截至目前已经完成了54根桩基的灌筑施工。每8根桩基施工完成后会进行承台基坑支护及开挖作业，然后进行承台钢筋板扎及模板安装施工，所有工序都采用交



“孤悬”高架桥的不远处，跨海大桥高架路二期工程建设拉开“火热场面”。观海新闻/青报全媒体记者 刘栋 摄

叉流水作业，同步推进。”青岛海德工程集团股份有限公司跨海大桥高架路二期工程一标段项目总工程师祝仰丰说。

现场如火如荼建设的同时，在一百多公里远的钢结构加工厂内，上部结构的钢箱梁也正在快马加鞭的生产加工中，只待现场具备钢箱梁安装条件后，便会直接运至施工现场进行吊装焊接作业。如此一来，建设效率将大大提高，全力保障深圳路以西段主线桥梁年底主体全部完成。

首用50米跨径钢混组合梁

此前，囿于历史遗留问题较多，跨海大桥高架路二期工程的建设始终没有实质性进展，成为城市建设中一块难啃的

“硬骨头”。随着今年三年攻坚行动的启动，青岛市区两级密切协作、合力攻坚，建设手续高效推进，从项目成立项到开工仅用时65天，打造了全市市政行业建设手续办理的样板工程。

根据此前发布的规划方案批前公示显示，二期工程西起海尔路立交预留段，东至青银高速，主线自海尔路立交与一期工程预留段衔接，向东采用双向6车道高架跨过深圳路后，采用定向+环形立交与青银高速衔接，在深圳路东侧设置一对双车道接地面匝道。同步实施青银高速拼宽及主线桥下双向6车道地面辅路。

“整个二期工程共有532根桩基，目前已完成104根桩基施工，2022年底前基本完成主线桥梁主体结构及立交匝道下部结构施工；2023年6月底实现桥梁

贯通；2023年8月底结合青银高速220KV电力线下地实现通车。”青岛城投工程建设发展(集团)有限责任公司市政事业部副经理孙茂金介绍。

记者采访了解到，为了实现周围区域的城市品质提升，跨海大桥高架路二期工程充分运用桥梁美学设计，全市首次大规模采用50米标准跨径钢混组合梁，桥下空间更加通透，助力张村河两岸打造高品质城市片区。待二期工程建成后，可以与一期工程共同打通高、快速通道，形成横贯市区中部的交通大动脉，实现胶州湾大桥和青银高速的无缝“衔接”，通过四流路、重庆路、黑龙江路、海尔路等立交桥及沿线上下匝道，最便捷高效地服务城市对外交通和区域之间快速交通联系。

(观海新闻/青报全媒体记者 王冰洁)

老公园变“年轻” 幸福感再“升级”

莱西大力推进月湖公园改造提升、隋家屯公园等34个公园城市建设项目

早报7月28日讯 28日，记者采访了解到，莱西市今年将大力推进月湖公园改造提升、隋家屯公园等34个公园城市建设项目，让水城更加美丽。

7月18日，月湖公园改造提升工程开工，这座始建于1984年的公园即将大变样。“此次改造提升将彻底改变公园现有的老旧面貌，将从公园界面重塑、公园水上游览、道路体系梳理、生态恢复、园林建筑修缮等方面全方位多元化改造提升，构建‘一带、两轴、三区、十景’的基本格局。”莱西市住房城乡建设局副局长李绍强介绍。

为打造“河湖联景、林廊环绕”的公园水城，莱西市大力推进月湖公园改造提升、隋家屯公园、口袋公园建设等34个公园城市建设项目，目前已开工31个、竣工16个。同时老旧小区改造、草泊村改造、岚上村改造等5个旧城旧村改造项目按期推进；红岛路（南京路—杭州路）道



月湖公园提升改造工程效果图。

路硬化及排水工程、莱西市污水处理厂四期工程等10个市政设施建设项目加紧

施工；4个停车设施建设项目建设按期推进，月湖公园、农商银行、苏州路3个新建公

共停车场已提前竣工，可提供泊位340个。

记者了解到，除了“面子”提升，莱西市也不放过“里子”整治，实施重点道路街巷综合整治提升行动。对车行道、人行道、绿化带、夜景亮化等设施进行综合整治，实行精细化维护；改造城区排水薄弱管网，铺设管道，确保城区小雨不积水、大雨不内涝；修复主次干道亮化设施，确保城区装灯率达到100%，亮灯率≥90%。

“换上不锈钢波纹管安全多了，用起来更放心了。”宏东花苑小区业主王丽霞一再向青岛埃维燃气有限公司安装人员表示感谢。由市住房城乡建设局牵头，燃气企业负责施工的7万户居民免费更换不锈钢波纹管工作于5月9日开工，已更换波纹管2400余户。268户农村危房改造任务已全部入户鉴定，开工建设231户，主体完工173户；30座城区公共厕所建设目前完成10座新建公厕选址及开标前准备工作。（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 宋婧）